东

炼铁厂高炉指标实现新突破

■特约记者 安瑞珍 报道

本报讯 2015年以来,面对日益 严峻的成本压力,炼铁厂3号高炉 在"弊革风清带队伍,运行制度完预 算"的指导思想统领下,勇克难关, 应对挑战,通过技术创新、项目攻关 以及标准化操作,取得了各项指标 的新突破。截至目前,3号高炉喷 煤比指标持续高位运行,实现了降 低生铁冶炼成本的目标。

为了完成降低生铁冶炼成本的 任务,他们专门成立了项目攻关组,

定期召开碰头会,分析近期的炉况 特点,讨论设备点检、维护工作的优 劣,分析设备故障对高炉的影响、炉 内操作对出铁和渣处理系统造成的 困难等问题,研究制定有针对性的 操作方针和最佳的外围保供方案

为了提高喷煤比,他们更加规 范了高炉操作手段与方法。在热制 度方面,通过控制碱度,保证了渣铁 良好的热量与流动性,为高煤比冶 炼创造必要的条件;保持理论燃烧 温度,结合除尘灰中固定碳含量的

监控,保证煤粉燃烧率维持在较高 水平;在高炉上部调剂方面,优化布 料方法,稳定上部气流,始终保持充 足的中心气流。

出铁作业过程中,炉前材料消 耗是吨铁成本中一个重要的组成部 分。为了减少炉前耗材的使用量, 他们通过不断摸索、精细研究,精准 调整了每一炉的打泥量与开铁口机 钻头的尺寸,将高炉的出铁炉数控 制在更加理想的状态,将出铁成本 控制在较低范围之内,最终实现了 降低冶炼成本的目标。



■通讯员 高爱忠 报道

本报讯 东山矿坚持稳中求进的思路, 狠抓安全防范、生产组织、质量提升、降本 增效等工作,全力打好岁末收官战役。目 前,生产经营状态良好,降本增效全面完 成,安全工作和产品质量持续稳定,为企业 的长远健康发展奠定了坚实基础。

强化安全管控。该矿坚决将制度和标 准挺在前面,按照"一高两严"要求,学习传 达公司安全生产精神,扎实运行班组"人员 关注"机制,全方位展开了"三违"检查和 安全隐患排查,做到摸清底数,彻查隐患, 堵塞漏洞。展开了交通消防、受限空间、高 处作业等方面的专项检查整治,横向到边, 纵向到底,将一切不安全因素消灭在萌芽 状态

优化生产组织。该矿结合公司用灰量 和生产检修情况,合理优化生产组织,强化 节点控制,严格落实冬季保产措施,做细做 实地质勘查、劳动竞赛等工作,提高采场、 破碎系统和回转窑系统的冬季应急保供能 力,并对所有生产线进行了全面的检修及 维护保养,及时修复临时出现的故障设备, 减少设备故障停车时间,确保生产的稳定 顺畅

深化质检研发。该矿秉承"质量是企 业的品格"的质量观,明确了技术质量负责

人、判定员等专业人员的职责,从流程、技术、现场环 境等环节完善质量保证体系,严把质量检验关,并加 大破碎皮带的巡检频次和时间,控制杂石混入率。同 时,深入推进产品质量研发工作,在制粉作业区展开 萤石、石灰配比试验。定期走访下工序和外部顾客, 了解用户需求,切实提升产品质量,满足用户需求。

全面降本增效。该矿积极倡导绿色低碳的生活 方式,要求职工在工作中树立节约意识,自觉节支降 耗,并严格采购审批,做好清仓利库,大力开展修旧利 废、进口备件国产化等工作,推动破碎作业区破碎机 轴承的国产化更换,深挖内部潜力,全力盘活资金。

雨

为解决露天废

钢切割污染问题,公 司将已经停用的两 座竖窑生产区域改 建为加工厂废钢料 场加工区域,作为内 外部废钢收料和废 钢加工、供应的场 地。目前该工程土 建已经完工,进入设 备安装阶段。

张彦峰 摄

2016 年钢铁行业去产能是首要任务

本身的问题,也是中国当前面临的一 个复杂的社会问题。中央经济工作会 议提出2016年五大任务: 去产能、去

钢铁产能过剩不仅仅是钢铁行业 库存、去杠杆、降成本、补短板。把去 产能放在第一位,足见当前去产能形 势之严峻。

中国钢铁新闻网

展望2016改革发展:依靠改革创新培育发展新动能

在日前召开的全国发展和改革工 作会议上,国家发展和改革委员会主 任徐绍史表示,2016年,我国经济发 展面临诸多有利条件,有很好的支撑 基础,但也面临着不少困难和挑战,必 须改革创新、主动作为,确保"十三五" 开好局、起好步。

根据全国发展和改革工作会议的

部署,2016年,我国发展改革工作将 据悉,为鼓励支 央支 付创新,防范系统性 风险,规范支付服务

布理

网办

市场秩序,切实保障 消费者合法权益,促 进网络支付业务健康 发展,中国人民银行 日前公告发布《非银 行支付机构网络支付 业务管理办法》,于 2016年7月1日起施

中国钢铁新闻网



按照"五位一体"总体布局和"四个全 面"战略布局,围绕适应把握引领经济 发展新常态,讲一步坚持稳中求讲丁 作总基调,进一步创新宏观调控思路 和方式,进一步加强供给侧改革,进一 步依靠改革创新培育发展新动能,进 一步促进城乡区域协调协同发展,进 一步统筹国内国际两个大局。

中国钢铁新闻网

部 6 大重点任务

2015年12月27日~28日,全国 商务工作会议在京召开。

对于2016年工作重点,商务部 部长高虎城在会上要求,主要抓好六 个方面。第一,深入推进流通改革, 提高流通信息化标准化集约化水平; 第二,大力改善市场环境,充分挖掘 消费增长潜力;第三,千方百计稳定 外贸增长,努力实现优进优出;第四, 扩大开放领域,改善投资环境;第五, 改善公共服务,加快"走出去"步伐; 第六,拓展全方位经贸关系,主动谋 划经济外交。

中国钢铁新闻网

■通讯员 王文树

当人们已下班回 家,或与家人围坐一起

共进晚餐,或陪孩子们读书学习,或在电 视前观看节目的时候,尖山铁矿选矿部 检修作业区的职工正奋战在自己的工作 岗位上。

2015年12月13日又是一个不寻常 的日子,5号隔膜泵出料三通漏矿,带有 高压的矿浆像箭一样射出。接到通知 后,浮尾班的值班人员立即赶到现场准 备氧气、电焊,设好警戒带。他们心里清 楚如不及时处理,在短时间内就会扩大 漏点。此时5号泵另一趟管阀门连接处 突然崩开,一大股矿浆射向8米高的厂房 顶部折射下来,像暴雨一样将5号泵维修 点全部笼罩。没有备用泵必须冒"雨"抢 修,但在这种环境中无法进行焊接作业, 在场的人没了主意。还是老段这位久经 沙场老将想到"搭设临时帐篷先恢复" 焊支架、搭铁皮,一次又一次钻入"矿浆 暴雨"与时间赛跑,他们全然不顾冰冷的 水流到衣服里面寒冷刺骨,拧一把手套

的水,擦一下脸上的矿浆接着干。半个 小时过去了,终于将三通修复,大家一个 个早已变成"落汤鸡",但从大家挂满矿 浆的脸上却露出最美的笑容,这笑容那 样甜美。

倒管,启车……换一身衣服接着 大家坚持将另一趟管道修复后,听 着隔膜泵打起了欢快节拍,"一切正常", 岗位工说道,他们才拖着疲惫的身体回 到值班室。

是什么精神在他们内心支撑,在困 难面前不屈服,在问题面前不回避?因 为他们心里始终装着"我的矿山我的家" 这个永恒不变的理念。有了这种精神

哪怕再高 的山北能 翻越,哪怕 再难的路 也会走到 目的地。





为加快人才 队伍建设,峨口 铁矿认真组织职 工职业技能鉴定 实践考试。目 前,回转窑球团 焙烧工、推土机 铲运驾驶员以及 压缩机工三个工 种的11名中高 级工接受了鉴定 考试。图为回转 窑球团焙烧工正 在接受鉴定组的 测评 赵冬梅 摄